

冷眼观“作秀”

□戴永夏

只要留心时事,大概不难发现,近几年来,“作秀”一词用得相当频繁,什么官员作秀,明星作秀,作家作秀,学者作秀……凡是能“表演”的地方,都不乏作秀者。一些人对此道颇为热衷,乐此不疲;而“观众”却产生了审美疲劳,甚至甚为反感。因此笔者也想探究一下,这“作秀”究竟是啥货色?

翻翻词典,得知“作秀”这个新兴词来自港台,是英文show的中文表达,其意一是表演、演出;二是展览宣传活动;三是弄虚作假,装样子骗人,含有夸大其词和做表面文章的意思。我们通常所说的作秀,主要是指后者。用句通俗的话说,就是装腔作势,故意卖弄。而擅长此道者,自古就不鲜见。春秋时期的那个东施姑娘,就因作秀出了名。

东施的故事见于《庄子·天运篇》,说是美女西施病了,手抚胸口,皱着眉头,那样子比平时更美了。同村的丑女东施见了,也生硬地模仿西施的样子,皱眉蹙额地扭扭过市,

却比平时更丑了……庄子将此事写进书中,后人又编成“东施效颦”的成语,让这位清白姑娘贻笑千古,实在有点小题大做。因为爱美之心,人皆有之。身为少女的东施模仿一下美女,既不伤害他人,也没危害社会,何错之有?世人如此待她,显然很不公平。

跟东施相比,一些政治家作秀,那就高明多了。比如素有“奸雄”之称的三国时著名的政治家、军事家曹操,就是个惯于作秀的老手。有一次,他发兵宛城,号令三军:“大小将校,凡过麦田,但有践踏者,并皆斩首。”军令如山,谁敢违抗?于是骑马的士卒经过麦田时,都下马以手扶麦,小心经过。可是,偏偏曹操自己的战马因受惊践踏了麦田。他让法官给自己定罪,法官认为不能处罚统帅。他却坚持认为:自己制定的法令自己却违反,怎能取信于三军?即使他做统帅的犯了法,也该受到惩罚。但因自己重任在肩,还不能死。于是他举剑割掉自己一络头发,掷在地上,传示三军:“丞相踏麦,本当斩首号令,今割发以

代。”曹操的这一“割发代首”的“精彩表演”,十足暴露了他的奸雄本色。因为谁都清楚,一络头发远没有一颗脑袋值钱。但他这样做,一是为了严明军纪,二是为了不损害群众利益,从动机到效果都是好的,因此无可厚非。

曹操的作秀尽管高明,但在今天看来,还太“小儿科”。当今一些贪官作秀,那功夫可就深多了。他们撒谎不脸红,作恶不愧心,明里高调唱得山响,暗里贪腐肆无忌惮,那“秀”作得十分到位。不久前各大媒体曝光的《河南四任落马交通厅长的“廉政名言”》,就很具代表性。该省四任交通厅长相继因贪腐“落马”,“落马”前都曾发表过极其严肃而有特点的“廉政名言”:第一任“落马”厅长曾以写血书的方式向河南省委表白:“我以一名党员的名义向组织保证,我绝不收人家的一分钱,绝不将对不起组织的一件事……”但他却因受贿罪被判处有期徒刑15年;第二任一上任,便向河南省委表示,一定要吸取前任厅长的沉痛教训,“让廉政在全省高速公路上延伸。”不久,他也因受贿、挪用公款罪被判处

旁观者说

笔走偏锋



你寂寞吗

□黑王辉

每次上网的时候,总忘不了先登QQ,然后隐身,再去浏览网页。似乎,已经成为一种习惯。有时,忘记隐身,发现之后大惊,像做错了什么事,连忙隐身才心安理得。

有时,也想找人聊天,可看了看好友,上线的大都是合作的公司,顿时失去了聊天的兴致。有时,看见群里有人聊得热闹,看他们都聊些什么。也埋怨他们不够意思,聊天也不叫我,却忘了自己一直隐身。

有时,寂寞的时候,就在群上大喊,有谁在?于是,一群隐身的人伸着懒腰出来,东张西望,聊一会儿。话题无非是,工资涨了没有,单位换了没有,房子买了没有,婚结了没有。对比一下别人不如自己,心生喜悦。要是别人过得比自己还好,就心生愤恨,埋怨社会机会并不平等。到最后,就变成一个人的自言自语,直到群里无声无息。

有人说,世界上最遥远的距离,是你上线我隐身,你隐身我上线。我说,世界上最遥远的距离,是你我都上线,却无话可说。

有朋友通过QQ问我,你寂寞吗?我说我寂寞啥,我天天上网呢,不寂寞。朋友说,你越是上网,你就越是寂寞,你不觉得吗?我沉默了好久,说,想想也是。

有朋友QQ问我,你觉得现在有几个能够用心交流的朋友?我说,还真不多,本来就那几个。她又问我,你觉得你还有多少机会能够畅所欲言,谈自己的理想,哪怕是自己的想法?我说,好像很少。她再问我,你得到社会上之后,你是否还有自己的思想?我说,越来越少,领导的思想就是我的思想。她最后问我,你每天是否还有自己的喜怒哀乐?我笑了,说,我每天很平凡地上班下班,无喜无乐,基本上达到孔子老人家说的随心所欲,不逾矩。她也笑了,说你基本上已经成为行尸走肉。

有以前暗恋的女孩在QQ上问我,我们以前是不是无话不谈的朋友?我说是。她又问,现在是不是很好的朋友?我说是。她又问,你想不想把咱们的关系走得更近?我来了十二分的兴致,说,十分想,相当想。她说,好,这是我老公的号,你加他,你们聊聊吧,我以前在大学里也是才子。我顿时无语。

人生边上



深夜食堂

□滕小笠

和美食相关的电影看了不少,当美食遭遇电影,以其色香味俱全的诱惑色相作为表达载体,在诸多影片中完成了各种各样的寓言。

《双食记》改编自艾肖的小说,献给身处感情漩涡中的人们,它表达了在秘密和谎言的较量中,欲望其实是致命的。

故事的创意为饮食,不仅美味、养生,还有相生相克的道理,就像爱情让人沉醉也能杀人。这个故事讲述一个男人游离于两个女人之间,一个热辣性感,一个清纯美丽,他自信能把两个类型完全不同的女人都掌握在自己手中,但是突然有一天,男人发现自己一头乌黑的头发开始脱落,平时健康的牙齿也变得有问题,连眉毛都在掉,医院的检查结果居然是砒霜中毒。这个男人陷入可怕的折磨当中,他开始怀疑,这两个女人是否彼此认识?难道是她俩合谋要杀死他?一系列恐怖事件开始发生在这个男人身上。

美食、美食,看起来赏心悦目,但如果处理搭配得不好,也会

要了人的命。片中一句著名的台词“没有秘密的男人,还可爱吗”,是否道出了现代都市人的情感纠葛?

这是令人触目惊心的美食影片。也有令人轻松愉悦的,老外的美食影片很多是和巧克力联系在一起,《浓情巧克力》是带着浓浓的欧陆风情的浪漫喜剧;深受孩子们和成年人喜爱的《查理和巧克力工厂》,改编自世界著名奇幻小说家罗尔德·达尔的同名儿童读物。在过去40年的时间里,这本书已售出1300万册,被翻译成32种语言。随影片感受到的是黏稠的巧克力的质感,望着大银幕,仿佛能闻到巧克力浓烈醇美的味道。

有的影片是适合和家人一起看的,女友曾推荐了两部改编自日本动漫的影片。《料理仙姬》中,当红日本女星苍井优演一名老牌饭店“一升庵”的店长半田仙,半田仙除了有美貌之外,也是一名天才厨师;与此同时,她也是一名爱喝酒的天真少女。该片主题是煮食的同时亦不能忘记人情味。片中的苍井优穿着传统华美的和服,娇俏可人。

还有一部是由安倍夜郎创作的人气漫画《深夜食堂》改编的连续剧。《深夜食堂》曾荣获2009年的漫画大奖,讲述了发生在一个小餐馆里的故事。这里的菜单只有猪肉酱油套餐一种,但是老板可以根据客人的要求利用现有食材做出各种料理,而且他还会和客人一起带出一个个充满人情味的故事。适合在喧嚣淡去的夜晚静静观看。

女友擅长烹饪。她的能耐,不仅是把好材料做出好味道,而且能够在没有什么原材料的情况下,快速创意地做出美味食物,令人惊奇。有时间有心情,她会喊一帮老友到家,吃她做好的饭菜,看《深夜食堂》。她还喜欢模仿铃木常吉温暖沉稳的声音。

她还有一些拿手绝活。一进腊月,就开始忙活。四五斤重的大青鱼,买上两三条,用适量的盐炒热,同时把花椒、大茴香也放到一起炒。鱼剖开,清理干净内脏,用盐、花椒、茴香均匀抹上,腌十天左右,挂起风干。风干的过程大约二十天。想吃时,把风干好的鱼斩成段,用酒泡上,泡入味即可。之后如何享用,就看各人口味了,可

以蒸着吃。微咸、淡淡的酒味,清鲜、爽口,是米粥、馒头之类的绝好搭配。当然,也可以配着五花肉、鲑段红烧,汤汁浓厚,是另一种吃法。

她也用此法制作风鸡、咸肉。家里有亲戚在北京,她每年都做了,请人带去。有一次,挂在阳台上,早上起来遍寻不着,方才明白昨夜听得阳台上的猫叫是怎么回事了。那一年北京的电话接了好几个,都是为此惋惜不已,这一年注定不能饱口福了。

腌制完毕,一定会有一天,接到她的电话,让我去取她做的咸肉汤。小小圆圆的红萝卜,被削去茎叶,从中间一剖两半,和切成片的咸肉一起放在锅里,小火煮。煮成,看见满锅的汤色透着淡淡乳白和粉红,红萝卜早已褪了色,入口就没了,成了萝卜泥。咸肉则晶莹剔透,美不可言。

她住二楼,我总站在楼下大声叫她。她会吧烧好的汤菜装在密封罐里用绳子系好慢慢吊下来给我。

这样的日子,这样细密绵软的心意,恰如《深夜食堂》所传达的格调,“淡淡的生活也不错啊!”

齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋

西部基地四月招生 征集幼儿园联合办班 少年围棋集训队成立 招募师范类毕业生任教

棋院本部地址: 经十路15122号大众日报社院内综合楼4楼
咨询电话: 0531-86689112 官方网站: www.qzlw.com

索通发展股份有限公司 拟首次公开发行股票接受辅导公告

索通发展股份有限公司拟首次公开发行股票,现已接受华泰联合证券有限责任公司的辅导,最终能否发行股票并上市,尚待中国证监会的核准。

根据中国证监会的有关要求,为提高股票发行上市透明度,防范化解证券市场风险,保护投资者合法权益,本公司愿接受社会各界和公众的舆论监督,现将有关联系方式和举报电话公告如下:

股份有限公司主要发起人为: 郎光辉、中瑞合作基金; 公司住所: 临邑县恒源经济开发区新104国道北润; 法定代表人: 郎光辉; 公司董事会秘书: 郑平; 联系电话010-58773888; 电子信箱: zptong@sun-stone.com; 传真: 010-58773166; 中国证监会山东监管局举报电话为: 0531-86106973; 传真: 0531-86106929; 邮箱: xlx:nfrng@csx.gov.cn; 通讯地址: 济南市经七路86号证券大厦13楼 邮政编码: 250001。

发布本公告与本公司能否上市没有必然的联系,特此公告!

索通发展股份有限公司
2011年4月1日